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● V priestoroch Vyhliadkovej veže na Dukle sa 23. augusta 
uskutočnila vernisáž trvalej výstavy Duklianske bojisko v 
premenách času 1944 – 2018. Výstavu pripravili Vojenský 
historicky ústav Bratislava a Klub vojenskej histórie Beskydy 
Humenné. Návštevníci sa budú môcť prostredníctvom textov 
a dobových fotografií na 16 paneloch oboznámiť so 
zaujímavými informáciami o karpatsko-duklianskej operácii, 
škodách na východnom Slovensku spôsobených vojnovými 
udalosťami v regióne, odmínovaní východného Slovenska po 
druhej svetovej vojne, výstavbe pamätníka a vojnového 
cintorína 1. československého armádneho zboru na Dukle, 
výstavbe pamätníka a vojnového cintorína sovietskej armády 
vo Svidníku, nemeckom vojnovom cintoríne v Hunkovciach, 
budovaní pamätných miest Duklianskeho bojiska či histórii 
Vojenského historického múzea – Múzejného oddelenia 
Svidník.  

● Dňa 21. augusta 2018 veliteľ vzdušných síl generálmajor 
Ľubomír Svoboda privítal vo Zvolene pridelenca obrany 
Spolkovej republiky Nemecko podplukovníka Joachima 
Schmidta. Prerokovali možnosti budúcej spolupráce, a to 
hlavne v oblasti kurzov a cvičení. Nemecký pridelenec obrany 
ocenil obojstrannú spoluprácu a modernizáciu slovenských 
vzdušných síl.  

● Slovenskí reprezentanti Peter Gelle z VŠC Dukla Banská 
Bystrica a Adam Botek z ŠKP Bratislava skončili 24. augusta 
na 6. mieste v disciplíne K2 na 1000 metrov na 44. 
majstrovstvách sveta v rýchlostnej kanoistike v portugalskom 
meste Montemor-o-Velho. 

● Vojenský historický ústav vydal pri príležitosti stého výročia 
ukončenia prvej svetovej vojny publikáciu Petra Chorváta 
Veľká vojna v malom meste, ktorá opisuje situáciu 
v Banskej Bystrici v rokoch 1914 – 1918.  

● Letné číslo časopisu Vojenská história je venované 
druhej svetovej vojne, situácii tesne po vojne, ako aj 25 
rokom Ozbrojených síl Slovenskej republiky. Viac na http://
www.vhu.sk/5190-sk/2/. 

● Ministerstvo obrany Slovenskej republiky upozorňuje 
obyvateľov Slovenska na presuny vojenskej techniky 
zahraničných ozbrojených síl, ktoré sú naplánované v období 
od 27. augusta do 2. septembra 2018. Celkovo by malo ísť o 
29 cestných presunov zahraničných vojsk, pričom pôjde 
predovšetkým o presun českých a maďarských vojakov v 
súvislosti s Medzinárodnými leteckými dňami SIAF 2018 a 
presun chorvátskych vojakov. V nasledujúcom týždni dávame 
do pozornosti tiež cestné presuny nadrozmerného nákladu 
Ozbrojených síl SR na trase Martin – Levice – Sliač, Sereď – 
Trenčín, Dubnica nad Váhom – Sliač, ako aj na trase Martin – 
Sliač. 
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(25. augusta) Reprezentantka Vojenského športového centra 
Dukla Banská Bystrica Paulína Fialková získala v Novom Meste 
na Morave titul majsterky sveta v letnom biatlone na 7,5 km. V 
stíhacích pretekoch na 10 kilometrov skončila druhá. Pre sloven-
ský biatlon je to v histórii MS v letnom biatlone 11. zlato a 46. 
medaila. V kategórii mužov na 10 km skončil Martin Otčenáš 
z Dukly na 6. mieste. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Detská univerzita 

(21. augusta) Prečo je potrebná modernizácia vojenskej techniky 
a prečo sa peniaze na ňu určené radšej nevyužijú 
v zdravotníctve? Ako zlepšiť uplatnenie absolventov na trhu prá-
ce či ako zlepšiť integrovanú dopravu v hlavnom meste? Aj na 
tieto zvedavé otázky detí z Detskej Univerzity Komenského od-
povedali členovia vlády SR počas netradičnej „hodiny otázok“ 
v parlamente. Minister obrany SR Peter Gajdoš mladým študen-
tom vysvetlil, že vojaci potrebujú modernú vojenskú techniku, 
aby sa mohli starať o bezpečnosť celej našej krajiny. Zároveň 
deťom povedal, že ak majú v budúcnosti záujem stať sa profesi-
onálnymi vojakmi, dvere v ozbrojených silách sú im otvorené. 

Pocta povstalcom 

(25. augusta) Minister obrany SR Peter Gajdoš si turistickým 
pochodom cez náučný partizánsky chodník Zlatno – Skýcov v 
Tríbečskom pohorí a pietnou spomienkou uctil pamiatku obetí 
Slovenského národného povstania. Občania oboch obcí v 
okrese Zlaté Moravce sa aktívne zapájali do protifašistického 
odboja. Nacistickí vojaci za to obec Skýcov 16. marca 1945 
vypálili a 13 jej obyvateľov odvliekli do koncentračných tábo-
rov. Obete Slovenského národného povstania a druhej sveto-
vej vojny pripomínajú v oboch obciach vojnové pamätníky. Po-
chod partizánskym chodníkom sa uskutočňuje už od roku 
1988. „Slovenské národné povstanie bolo významným histo-
rickým počinom, ktorý jasne ukázal vôľu slovenského národa 
vziať svoj osud do vlastných rúk a jednoznačne sa vzoprieť fa-
šistickým zverstvám. Dnes môžeme byť právom hrdí, že náš 
možno dovtedy nie veľmi výrazný národ sa stal súčasťou eu-
rópskej protifašistickej a národnooslobodzovacej vlny,“ uviedol 
minister obrany SR Peter Gajdoš. Zároveň ocenil, že občania 
si už tri desaťročia pripomínajú hrdinov SNP aj takýmto turis-
tickým pochodom.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Úcta obetiam 

(21. augusta) Na Šafárikovom námestí v Bratislave si minister 
obrany SR Peter Gajdoš uctil pamiatku obetí, ktoré sa 21. au-
gusta 1968 postavili na odpor proti vpádu vojsk Varšavskej 
zmluvy na územie Československa. „Obete, ktoré si dnes pri-
pomíname, sa pred 50 rokmi rozhodli neustúpiť. V rozhodujú-
cich minútach, uvedomujúc si hrozbu smrti, bránili svoju kraji-
nu a spoločnosť vlastným telom. Za to im bude vždy patriť na-
ša vďaka a uznanie. Česť ich pamiatke, nikdy nezabudneme," 
uviedol minister. Zároveň vyzdvihol osobnosť Alexandra Dub-
čeka, muža, ktorý priniesol do politiky ľudskosť s cieľom do-
siahnuť sociálnu rovnosť. 

Vojská Varšavskej zmluvy začali s inváziou na územie 
Československa v noci z 20. na 21. augusta 1968. Okrem vo-
jakov Sovietskeho zväzu boli súčasťou tzv. operácie Dunaj aj 
jednotky z Maďarska, Bulharska, Poľska a NDR. V dôsledku 
okupácie Československa zahynulo najmenej 108 ľudí a stov-
ky obyvateľov bolo zranených. Okupácia Československa ma-
la za cieľ zastaviť proces demokratizácie socialistického reži-
mu, ktorého hlavným predstaviteľom bol Alexander Dubček. 
Pamiatku na tohto významného slovenského politika, štátnika 
a ústrednej osobnosti Pražskej jari si uctil minister obrany na 
cintoríne v Slávičom údolí. 

Budovanie partnerských vzťahov s Ukrajinou 

Úspešný návrat z Bosny a Hercegoviny a Afganistanu 

(24. augusta) V priestoroch Základne výcviku a mobilizačného doplňovania Martin 
privítal minister obrany SR Peter Gajdoš 20 profesionálnych vojakov, ktorí sa vrátili z 
pôsobenia v operáciách EUFOR-ALTHEA v Bosne a Hercegovine a Resolute Support 
v Afganistane.  

„Práca profesionálnych vojakov v zahraničí utvrdzuje našich spojencov, že sme 
plnohodnotným členom medzinárodného spoločenstva, ktorý vie nielen požívať 
výhody, ale aj podať pomocnú ruku všade tam, kde je to potrebné,“ povedal šéf rezortu 
obrany Peter Gajdoš. Zároveň vojakom poďakoval za svedomité plnenie ich úloh, čím 
prispeli k šíreniu dobrého mena Slovenska a tiež ozbrojených síl v zahraničí. 
Profesionalitu príslušníkov ozbrojených síl vyzdvihol aj zástupca náčelníka 
Generálneho štábu Ozbrojených síl SR generálmajor Miroslav Kocian. Úlohou 18 
profesionálnych vojakov, ktorí v uplynulom roku pôsobili v operácii EUFOR-ATLHEA, 
bola stabilizácia prostredia v Bosne a Hercegovine, podpora budovania spôsobilostí tamojších ozbrojených síl, ako aj kontrola 
dodržiavania Daytonskej mierovej dohody. Dvaja slovenskí vojaci sa v Afganistane počas uplynulých šiestich mesiacov podieľali v 
rámci leteckého poradenského tímu na výcviku a príprave technického personálu Afganskej národnej armády.  

(24. augusta) Štátny tajomník MO 
SR Róbert Ondrejcsák sa na 
pozvanie ministra obrany Ukrajiny 
armádneho generála Stepana 
Poltoraka zúčastnil na oslavách 27. 
výročia nezávislosti a 100. výročia 
obrodenia ukrajinskej štátnosti. 
Stretol sa aj so zástupcom ministra 
obrany Ukrajiny pre európsku 
integráciu generálporučíkom 
Anatoliiom Petrenkom a 
námestníkom ministra 
zahraničných vecí Vasylom 
Bodnarom. Partneri sa venovali témam spolupráce Ukrajiny s 
NATO, záverom summitu NATO, PESCO a v neposlednom 
rade aj aktívnej účasti Ukrajiny v CSDP. „Ukrajina je naším 

susedom a Slovensko ju považuje za 
jedného z najbližších partnerov 
NATO a EÚ. Partnerstvom v 
spoločných operáciách sa Ukrajina 
radí medzi významných 
prispievateľov do kolektívnej 
bezpečnosti," povedal štátny 
tajomník Ondrejcsák. V ďalšom 
rozhovore informoval štátny tajomník 
svojich kolegov o stave 
implementácie Zvereneckého fondu 
EOD/C-IED pre Ukrajinu, v ktorom je 
Slovensko vedúcou krajinou, ako aj 

o prioritách MO SR na nasledujúce obdobie a pokračujúcej 
modernizácii OS SR. R. Ondrejcsák navštívil v Kyjeve aj NATO 
informačné a dokumentačné centrum. 
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